

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
Администрация г. Находки,
редакция «НР»



28 ИЮНЯ 1986 ГОДА

СРЕДА

№ 118 (8737)



● Поддержка малого бизнеса

«МАМА, Я ХОЧУ БЫТЬ БИЗНЕСМЕНОМ!»

В НАШЕМ ГОРОДЕ зарегистрированы три тысячи предприятий малого бизнеса (ТОО, ИП и т. д.). Функционирует же всего 1300. И если многие из них открывались для того, чтобы заниматься производством и услугами, то сегодня они практически все скатились до простого «купи-продай». Иными словами, тот малый бизнес, на котором держатся многие страны, у нас фактически отсутствует. И не случайно депутаты краевой Думы сегодня «пошли в народ», организовали в городах края слушания, чтобы выяснить нужды и пожелания представителей малого бизнеса перед принятием закона о его поддержке в Приморье. Об этом наша сегодняшняя беседа с первым заместителем главы администрации города А. УКРАИНЧЕНКО.

— Анатолий Георгиевич, с самого начала перестройки было много разговоров о малом бизнесе, в какой-то момент стали как грибы, расти кооперативы. Еще М. Горбачев обещал им кредиты, и вот мы снова говорим о поддержке малого бизнеса.

— Все это было. И кредиты малый бизнес получал, но все испортила кредитная политика правительства. Повышенные ставки не только сделали эти кредиты недоступными для малого бизнеса, но и угробило банки, занимающиеся его поддержкой. В экономике всегда все взаимосвязано.

— Но мы говорим о политике правительства. И слава Богу, если она изменится в лучшую сторону, но чем тут может помочь краевой закон?

— В первую очередь он поставит поддержку малого бизнеса в цивилизованные рамки, чтобы она не сводилась только

к выдаче кредитов. Ведь кредиты — это далеко не все!

— А что еще?

— Чтобы начать какое-то дело, нужно решить — что делать, за счет чего делать и кому это поручить. Но и это еще не все. Дела пойдут только тогда, когда будешь знать, куда сбыть продукцию. Эти четыре вопроса и охватывает краевой закон. В первую очередь в нем будет отражен сбыт. Основываясь на своих нуждах, край будет формировать заказ на продукцию с гарантированными ценами.

Второй вопрос. Для начала предпринимательству нужно иметь оборотные средства. Их, как правило, у малого бизнеса нет. А кредит банк даст только под нормальный проект. Тем более если это иностранные инвестиции, то проект должен быть международного уровня, с бизнес-планом, экспертизой. Все это стоит больших денег,

и их не хватит у отдельного бизнесмена. Поэтому мы говорим в законе, что структуры, которые занимаются поддержкой малого бизнеса, должны изучить маркетинг под нужды края, сырьевую базу, сделать проект — краевому органу он будет под силу. И уже под этот проект будут привлекаться предприятия малого бизнеса.

— Значит, и деньги на производство какой-то продукции, нужной краю, бизнесмен будет брать в краевых структурах?

— Да, но и в городах должны быть созданы структуры поддержки малого бизнеса, которые будут брать в крае на город определенный проект и отдавать его местному бизнесу. Все это оговаривается в законе. Вот тогда и будет настоящая поддержка малому бизнесу.

— К примеру, я смог убедить городскую структуру поддержки малого бизнеса, что серьезно намерен участвовать в каком-то проекте, тем более что хорошо знаю людей, работающих в этой структуре. Получаю на это деньги и улетаю в Новую Зеландию?

— Для того и создается закон, чтобы никакие ваши знакомства не могли влиять на успех дела, на получение льгот, которые можно давать на местном уровне. В нем четко оговаривается порядок их предоставления,

кто имеет право на их получение. Учитывается использование труда инвалидов, подростков и так далее. И повторяю, что поддержка малого бизнеса должна быть в цивилизованной форме, которая обеспечит контроль за использованием средств — вы ищете нужное оборудование, мы его оплачиваем. Так же, как и какие-то работы,

— Понятно. А что будет из себя представлять городская структура поддержки малого бизнеса?

— Есть два мнения по этому поводу. Одни говорят, что это должен быть орган управления, другие — что-то общественное. Но ясно одно, что эта структура должна работать по тому же принципу, что и краевая, — давать возможность получить кредит, возможность сбыть продукцию и получить нужную информацию. Ведь, к примеру, льготы для малого бизнеса есть и сегодня, но многие о них просто не знают или не умеют ими пользоваться. Поэтому эта структура должна состоять из ряда учреждений, заинтересованных в развитии малого бизнеса. У нас в городе есть управление экономики, которое имеет налоговую базу и рекомендует, что именно необходимо развивать в городе. Есть торговая промышленная палата. Кто еще лучше может сделать экспертизу какого-то проекта? И если говорить о заинтересованности, то ТПП — это же предприниматели. Наконец, комитетом СЭЗ и администрацией создан фонд поддержки малых предприятий. Эти тыи не связанные структуры и будут обеспечивать поддержку малого бизнеса. Тут не будет никакой

предвзятости в распределении проектов и кредитов.

— Все это очень хорошо звучит на словах, но в городе, начиная с фонда социальной инициативы молодежи, уже работало немало органов по поддержке малого бизнеса и ничего у них не получилось.

— Я не считаю, что не получилось. Многие критиковали ФСИ и сейчас еще машут руками. Но люди на этом учились, это был первый этап. Потом — советы, клубы. Завтра то, чем мы сейчас занимаемся, наверное, тоже устареет, но это ведь не значит, что сейчас мы ошибаемся. И еще была нестыковка в уровне сознания тех, кто занимается организацией органов поддержки малого бизнеса, и тех, кто решил за него взяться. Последние считали, что, став бизнесменом, он должен стать миллионером. Но так не бывает. Во всем мире, занявшись малым бизнесом, человек просто создает себе на долгое время рабочее место, обеспечивает его своим детям. А доход лишь не намного превышает или даже не превышает зарплату наемного работника. Сейчас люди начали это понимать, и после принятия закона о поддержке малого бизнеса в Приморском крае этот бизнес, думаю, будет интенсивно развиваться.

— Спасибо за интервью. Ваши слова заставляют задуматься — хочу ли я стать бизнесменом. Поэтому уместно для заголовка перефразировать слова известной песни, которую исполняет Кай Метов.

Беседовал
Владимир ТАРУСИН.

Лотерея и мой выбор

Не обманут

Сегодня в городе идет продажа лотерейных билетов «Мой выбор». Много раз нас обманывали. Либо просто лишили денег (вклады в Сбербанк), либо обыкновенные жулики обещали золотые горы, в мы добровольно отдавали свои трудовые сбережения (МММ, РДС и т. д.). И люди боятся, что их в очередной раз обманут. Поэтому будет уместно назвать тех, кто отвечает за проведение этой лотереи.

Это инвестиционная компания «Приско Стокс», которая осуществляет консультационное сопровождение всего лотерейного процесса. Главный управляющий — Александр Петрович Канчин.

Компания «Дальневосточная концессия» — учредитель и организатор лотереи. Генеральный директор — Вадим Викторович Моисеев.

Это мэр города Виктор Семенович Гнездилов, который подписал постановление от 24 мая «О проведении благотворительной лотереи «Мой выбор» и его заместитель Владимир Александрович Шихалев, осуществляющий непосредственный контроль за проведением лотереи и использованием полученных средств.

Лицензионная палата администрации Приморского края, выдавшая лицензию на осуществление деятельности по организации и проведению лотереи «Мой выбор».

«Дальневосточный банк», в Находкинском филиале которого открыты специальные счета (р-с лотереи № 746739, призовой счет № 7467438).

Аудиторская фирма «Стокс-Аудит», осуществляющая аудиторское сопровождение всего лотерейного процесса. Директор — Татьяна Васильевна Моисеева.

А также адвокатская контора № 29, которая осуществляет юридическое сопровождение лотереи. Адвокат — Елена Александровна Клименкова.

Владимир БОРИСОВ.

● Репортаж

СПАСИБО, ВЕЧЁРКА!

ШКОЛА рабочей молодежи получила новый статус — муниципальная общеобразовательная средняя вечерняя школа № 1.

На днях здесь состоялся выпуск девятиклассников — 30 ребят получили аттестаты об общем образовании. За неимением актового зала, учителя, ребята и их родители собрались в самой большой комнате — кабинете истории.

Настроение у всех веселое, праздничное. Все красиво одеты.

Поздравила ребят с важным для них днем директор школы Лидия Петровна Левченко.

— Об успехах ребят говорить приятно, — сказала она, — хотя поработать нам всем пришлось изрядно. Есть учащиеся, которые получили аттестат с оценками «4»

и «5». Это Ирина Гончарова, Роман Дмитриев, Маша Хананова, только с одной тройкой окончила школу Наташа Кучмей, музыкально одаренная девочка. В седьмой класс пришли три года назад Юра Мурзин и Алена Долгова, и за эти годы мы сдружились, нашли общий язык.

.. Один за другим подходят к столу ребята, дарят цветы учителям, получают документы, бла-

годарят за внимание к себе.

Немного словен Кирилл Южиков:

— Спасибо вам, родные!

Парень смутился. А все затихли — уж очень хорошие слова произнес Кирилл.

Выходит Сергей Глухов. Он в прошлом году бросил школу, а нынче решил все же начатое дело довести до конца, получить образование. Многие пришлось преодолеть, но Сергей победил над собой одержал. Смутился и краснея, поцеловал он каждого учителя, а классного руководителя Галину Петров-

ну Падяж поблагодарил за поддержку.

— Я знаю, — говорит Сергей, — что многие ребята собираются записаться в вечерку. Пусть не думают, что аттестат можно получить ничего не делая. Это не так. Здесь нет добреньких учителей, а есть строгие, но с щедрым сердцем, они всегда помогут, непонятное объяснят.

Невольно вспоминаются всем дополнительные занятия, классные часы, вечера... Отрадно, что все было сделано не впустую.

В добрый путь, ребята!

Эдита МАЛЮШКОВА,
учитель.

● Твои люди, Находка

УДАЧНЫХ РЫБАЛОК БЫЛО МНОГО, НО БОЛЬШЕ ПОМНИТСЯ ДРУГОЕ...

БЫВАЕТ, человек становится симпатичен с первого взгляда. Откуда возникает такое чувство — не знаю. Говорят, есть такая штука — интуиция, которая и определяет приязнь или неприязнь к тому либо иному человеку. Порой эти мимолетные минуты общения настолько приятны, что остаются в душе надолго. Недавно такие минуты мне подарил капитан-директор РТМС «Механик Брызгалин» из акционерного общества «Находкинская БАМР» Анатолий Стоцкий.

В СТРЕТИЛИСЬ мы с Анатолием Анатольевичем после его очередного рейса в Охотоморскую пугину как раз в то время, когда экипаж находился на небольшой передышке, а судно стояло у причала (азы на экипировке. Через несколько дней оно опять должно отправиться в минтаевую экспедицию, но уже в Беринговом море. За чашечкой кофе разговорился, и капитан-директор начал вспоминать о недавно завершённой пугине РТМС проработал в ней почти полгода: рыбаки выпускали филе, икру, свежемороженую продукцию. И результаты оказались превосходными: изготовлено морепродукции на 5,5 миллиона долларов.

Слушая рассказ Стоцкого, все больше убеждаешься, что иначе быть просто не могло. Ведь эта пугина «Механика Брызгалина» была экспериментальной, а руководство АО само подбирало опытный экипаж, подыскивало новейшее оборудование по разделке минта, современные технологии по приготовлению филе и икры. Словом, все, что нужно было для экипировки, нашли. Такой пример. Изначально на траулере была смонтирована немецкая шкуросъемная машина. Все бы ничего, но она была предусмотрена для глубокого снятия шкуры. Такая продукция предназначалась только для спецзаказов. И оценивалась, естественно, значительно выше, нежели обычное филе. Однако у БАМРа экстразаказов не было. А выпустить филе по такой технологии и отправлять на обычный рынок, значит, работать себе в убыток. Ведь в сутки траулер терял бы 2-3 тонны чистого продукта. А тонна филе минта стоит около двух тысяч долларов.

Что делать? Чтобы исключить потерю, нужно было срочно найти другие «ножи». Проблем в этом не было, кроме того, что требовалось на по-

купку 5,5 тысячи долларов. Если деньги вносились сразу, немцы обещали поставить это оборудование буквально через неделю. Несмотря на все сложности, АО «Находкинская БАМР» нашло валюту.

А в общем, денюжки на подготовку этого траулера к пугине базой активного морского рыболовства, прямо скажем, были израсходованы огромные. Возьмем даже такой нюанс. Немцы — продали БАМРу это судно уже после того, как оно отслужило им 12 лет. Естественно, в процессе эксплуатации многие механизмы причино познозились и требовали капитального ремонта, замены. Совсем неожиданно для рыбаков хорошая рогатка поставила наша таможня, причислив купленное судно не к импортному оборудованию или технике, где сборы были бы значительно ниже, а к коммерческому товару. В результате чего рыбакам пришлось уплатить 1 млн 400 тысяч долларов в качестве таможенной пошлины. Пока искали эти деньги, решали другие организационные вопросы, траулер простоял в берега месяц с лишним, не принося никакого дохода. Потому что перед экипажем и была поставлена на пугину задача: максимально использовать производственные мощности траулера-морозильщика. И не только ради хорошей прибыли, но и для того, чтобы изучить возможности модернизированного судна, проверить работоспособность людей. Несмотря на сильные шторма и другие специфические трудности, экипаж выдержал испытание с честью. За эту пугину траулер почти окупил себя. Такого результата не ожидал никто.

— Может, кто-то был недоволен установленной трудовой дисциплиной на судне, но иначе поступить я не мог, — вспоми-

нает Анатолий Стоцкий. — Ведь на траулере — непрерывное производство. Если допустить праздники, дни рождения, а у меня в подчинении было 92 человека, нормальной работы не получится. Там час потерял, там минуточку... Такой пример. Выбравается трал. Один рыбак отдает скобу за минуту, другой — за три. А сколько таких моментов при постановке трала, выборке. И если помнить эти минуты на всю пугину, в итоге набегает несколько впустую потраченных суток. Я требовал от рыбаков честно трудиться и рационально использовать рабочее время не один-два раза, а постоянно, стремился сделать это за правило. Такое условие поставил и перед собой. Меня никто не может укорить в том, что я работал спустя рукава. Старая истина: если сам руководитель не упирается, подчиненных заставить трудно.

Наверное, не всем по нраву пришелся такой напряженный ритм, ведь за годы застоя мы порядочно расхолодились, привыкли, что 15 минут отработали и имеем «зачеканные» полчаса на перекур. Но нынче другие времена. И все же Анатолий Анатольевич подчеркнул, что коллектив его — замечательный. Да, есть недобросовестные, ну все как и в обычной семье. Но это один-два процента, и почти незаметно. В основном же экипаж состоит из старых рыбаков, и капитан-директор с удовольствием отмечает хорошую работу стармежа Анатолия Михайловича Степина, заведующего производством Юрия Михайловича Кулика.

Не подкачала и молодежь. Ребята, видимо, тоньше стариков понимают, насколько страшно остаться сегодня без работы, поэтому упираются, чтобы удержаться за место. Хоть и умолял Стоцкий, но все же мы понимаем, что залог успеха коллектива прежде всего в грамотном и четком руководстве капитана-директора.

Кстати сказать, на «Механике Брызгалине» побывала группа японских инженеров-наблюдателей. В Стране восходящего солнца рабочий день начинается в пять утра и заканчивается в 17, на обед дается полчаса, рабочая неделя длится пять с половиной дней, пять дней в году приходится на отпуск. Напряженный трудовой режим судна они восприняли

как вполне обычное дело.

Несмотря на то, что рейс и коллектив капитан-директору очень понравились, он все же был вынужден списать за пьянкой троих человек. В том числе и мастера обработки, которого даже планировали поставить за производство. Хотя, когда принимали их, проводилось что-то вроде собеседования, у всех были отличные характеристики с предыдущей работы, желание работать с полной отдачей. Отдел кадров даже был весьма удивлен таким решением Стоцкого. Но последнее слово — за капитаном.

За свои 31 год работы в море Анатолий Анатольевич порыбачил на многих судах. Начиная в Востокрыболодфлоте матросом. Сколько времени занимался этим делом, столько и боролся с большими рейсами. Во всем мире у рыбаков и моряков они не превышают 45 суток. Но даже и за этот период люди получают большую физическую и психологическую нагрузку. Однако руководство наших предприятий зачастую волнуется при определении срока совершенно другое: выдержит ли такую нагрузку судно, механизмы, а человек почему-то остается на заднем плане. И все-таки откладывается в памяти о морской жизни не это, и даже не сильные шторма, удачные рыбалки или полные тралы. А другое.

— Это было лет пять назад, — вспоминает Анатолий Анатольевич. — Мы были в очередной пугине. Как раз наступило время перелета птиц. Я стоял на палубе и вдруг вижу — камнем падает на судно воробейшек. Истерзанный и побитый морскими ветрами, он лежал и не шевелился. Я быстро поднял его, принес в каюту, высушил, отогрел. Чем только не пытался кормить — ничего не ест. Ну, думаю, крышка тебе, дружок. И тут вдруг вспомнил, что в холодильнике осталась сметана, которую давала жена. Предложил. Птичке понравилась. Наелась, отлежалась и где-то через двое суток ободрилась. Моряки знают как тяжело видеть одни и те же лица в длительном плавании. А тут вдруг новый член экипажа! Крепко мы с ним подружились. Бывало, уйдя в каюту по делам, воробейшек «орет». А возвращаюсь — прыгнет на плечо и радостно чирикает. Назвал его Гришкой. Когда установилась нормальная погода, решил подарить воробью свободу. Выпустил, он полетал-полетал и снова вернулся на судно. Так и остался у нас жить. Однажды началась сильная качка. Гришку, видимо, сильно укачало, он прилежался на кресле и заснул. По делам зашел ко мне за производство и я не заметил, как он сел в кресло и... воробья не стало. Значи бы вы как я возмущался на него. Но было поздно.

Владимир ПАНТЮХОВ

● Наши вернисаж

«Чудеса из глины»

ТАК НАЗЫВАЕТСЯ выставка, открывшаяся недавно в малом зале музейно-выставочного центра «Находка».

Действительно, человеческие руки способны творить чудеса из этого экологически чистого природного материала. Недаром наши предки мастерили сосуды для хранения пищи, в них она не портилась длительное время.

Организаторы выставки — сотрудники музея — сумели создать целостную картину, отражающую историю развития керамического ремесла с древних времен до наших дней. Фрагменты средневековых изделий из глины, найденные на месте Шайгинского городища, доказывают, что и в далеком прошлом людям было присуще стремление украсить свой быт. Свидетельство тому — совершенные формы сосудов, а ведь лепили их вручную, и причудливый рисунок орнамента.

О быте переселенцев из Украины «рассказывают» макитры для теста и глечики.

Блюда Владивостокского фарфорового завода, кружки со скучным рисунком военной поры, массивная белая чернильница с темной каемкой — все эти на первый взгляд обыкновенные предметы — нынче редкость.

Совсем неожиданно было увидеть на выставке кирпичи. Сразу видно, что их изготовили в прошлом веке, так и оказалось, выпускали этот нужный в строительстве материал четыре владивостокских завода. Кстати, мне показали кирпич, из которого было сложено полпоселка на острове Лисьем, где в конце тридцатых — начале сороковых годов в лагере томились заключенные.

Среди изделий российских мастеров выделяется коллекция, составленная из подарков, преподнесенных нашему городу и музею, в частности, делегацией из Японии, Южной Кореи.

Один из самых ценных экспонатов выставки — работа умельцев Рязани. Это очень красивый кубин — скопа.

Конечно, не пройти мимо поделок юных находкинцев. Заставляет задуматься триптих на религиозную тему ученика первой художественной школы Сережи Дорохова. Работы напоминают старинные фрески. А вот на дымковскую игрушку, вылепленную ребятами второй художественной школы, нельзя смотреть без улыбки. Уж очень забавны расписные петушки, козлики, барышни с ведрами... Увлечение детей керамикой убеждает в том, что чудесам из глины забавные не грозят.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА

● Мысли вслух

Огонёк в окошке

ТАК УЖ ПОЛУЧАЛОСЬ, что я всегда рано выходила в школу. Зимой по утрам в нашем Врангеле очень ветрено. Идешь, бывало, и сильные порывы того и гляди с ног сбьют. Вся школа еще не освещена, только в кабинете директора Людмилы Васильевны Ступиной горит свет. Идешь на этот огонек и чувствуешь, как теплее становится на душе.

Конечно, это пришло, когда чуть повзрослела, а в младших классах бежала вприпрыжку, ни о чем не задумываясь. Да и порой день одолевала — не хотелось учить уроки. А в старших классах появилась ответственность, пришло чувство гордости за школу. И впервые расхожие фразы — «школа — вторая мать», «учителя — вторые мамы» — стали восприниматься иначе. И пусть не обижаются наши мамы, узнав, что своим классным руководителям мы доверяем такие сокровенные тайны, о которых родные и не догадываются. Какое же сердце надо иметь, чтобы каждому из нас отвести в нем местечко! Где наши учителя берут столько тепла, чтобы каждый из нас думал, что он — единственный.

С кобальмом, отправляющимся в дальнее плавание, сравнила нас на празднике последнего звонка Людмила Васильевна. И как тогда хотелось ответить ей, что «корабли» будут постоянно приплывать к родным берегам.

Мне так жаль расставаться и со школой, и с Людмилой Васильевной, и с нашим классным руководителем Парсой Михайловной Бавковой, и с тем огоньком в окошке. От имени нашего 11 «Б» хочется пожелать — пусть не старят вас годы.

Светлана ШЕЛУДЬКО

● Сегодня-Международный день борьбы с наркоманией

НА КРАЮ СМЕРТИ

КОЛЬКО умных, талантливых, физически сильных людей унесла смерть за пристрастие к наркотикам. Они, как принято теперь выражаться, не сумели справиться с наркоманической зависимостью. Что же тогда говорить о двенадцатилетнем Алеше, с 6 лет попробовавшем сначала таблетки из домашней аптечки, потом ароматы бензоаправки, теперь живущим от укола к уколу смертельной отравы?

Пятьсот девяносто шесть наркоманов (из них 84 несовершеннолетних) стоят на учете в городском диспансере. По статистике их в десять раз больше.

Мы различаем несколько видов наркоманов. — рассказывает главный врач этого лечебного заведения (ул. Пирогова, 8) Зоя Георгиевна Грушко, — но наиболее типичны для Находки гашишная и эфедроновая наркоманическая зависимость.

Первые — курят листья конопли (так называемый «косяк») и отличаются покраснением лица, расширенными зрачками, покачивающейся походкой, повышенным аппетитом и жаждой из-за постоянной сухости во рту.

Я называю эти приметы для того, чтобы родители сразу же обратили внимание на аномальное поведение своего ребенка и поспешили к нам. На первый раз можно и без него — просто за советом. Не надо бояться крайних мер: у

нас больница, а не тюрьма, и поэтому история болезни останется между пациентом и врачом.

Эфедроновые больные определяются еще проще — по следам от инъекций сначала на левой руке, а потом, когда вены «сожжены», и на венах верхних и нижних конечностей, шей.

Кто бы мог подумать, что Международный день борьбы с наркоманией коснется России, а тем более такого маленького провинциального городка, как Находка. И тем не менее угроза с Востока на сегодняшний день реальная: мешками доставляются таблетки через Гродеково, а после недолгих манипуляций они превращаются в эфедрон, губительно действующий на психику человека и в дальнейшем ведущий к деградации личности.

Некоторые называют его допингом. Рассказывают, каким энергичным, выносливым и веселым становишься после его приема. Какими нелепыми кажутся проблемы, и

можно не есть и не пить неделями. Представляете, какая экономия для семьи? Однако доза требуется все большая и большая. Человек становится апатичным, наступает полнейшее безразличие ко всему на свете.

— Наша жизнь превратилась в ад, — рассказывает жена наркомана с двухлетним стажем, — он тащит из дома все: еду, одежду, вещи. Денег давно уже нет. Ночами не спит, все от кого-то прячется. И ничего не ест. Злобный, как пес, стал. Мы давно уже не разговариваем по-человечески. Да и на чужих людей он бросается. Сердцем чувствую — конец близок: или он кого-нибудь изувечит, или его пришибут...

Раньше считалось, что наркоманией страдают только низкие социальные слои населения. Увы, факты говорят обратное. Большинство наркоманов из благополучных семей.

Да, это болезнь. Страшная. Охватившая не только наше измученное политическими потрясениями общество. И с ней надо бороться. Не с человеком, с болезнью. И лучше всего доверить это дело специалистам. Такие в Находке, к счастью, есть. Они ждут и примут в любое время суток и помогут каждому, кто захочет свернуть с дороги смерти.

Телефоны наркологического диспансера: 2-27-04, анонимного кабинета 4-03-10.

Елена АЛИЕВА.

● Криминал

Каникулы, каникулы — преступная пора?..

ВРЕМЯ ИДЕТ, ребенок растёт... Сегодня большинство родителей не в состоянии в полной мере обеспечить нормальный отдых своим детям, особенно сейчас, в летние каникулы. Не по парману, как говорится. И подрастающее поколение «убивает» время кто во что горазд...

Вот примеры их развлечений. 10 июня в районе гостиницы «Юань Дун» в час пик, то есть в 17 часов, группа подростков бросала на мни с сопки в проезжающие внизу машины. По капотам, крышам, багажникам машин гремели увесистые булыжники... Автомашине «скорой» разбили лобовое стекло, «Тойоте» повредили кузов, пока один из разъяренных водителей не выскочил и не задержал малолетних хулиганов — им было от 6 до 12 лет. И все они проживают в доме № 2-а по улице Нахимовской.

Еще круче развлекались две девочки, учащиеся 5 и 8 классов школы № 6, которые из служебного кабинета гостиницы «Находка» «изъяли» поясную сумку с десятью миллионами рублей. Конечно, были задержаны, а деньги у них изъяты уже милицией...

Вот так развлекаются наши (ваши) дети и подростки. К сожалению, это имеет тенденцию устойчивого роста. По сообщению информационного центра УВД г. Находки, на сегодняшний день зарегистрировано более 140 преступлений, совершенных несовершеннолетними.

Хотелось бы напомнить, что уголовная ответственность несовершеннолетних за тяжкие преступления (кража, грабеж, разбой, угон транспорта, злостное хулиганство, изнасилование, нанесение тяжких телесных повреждений и ряд других) наступает с 14 лет. Если же преступник более юного возраста, то он может быть направлен в спецшколу, а полную ответственность за совершенное их дитем, несут родители.

Убийство в бухте Лашкевича

В БОЛЬНИЦУ Восточного Порта позвонил неизвестный мужчина и сообщил, что в бухте Лашкевича убит человек. Немедленно была поставлена в известность милиция и туда выехала оперативная группа третьего отделения УВД в составе старшего лейтенанта Александра Хаффазова и старшего лейтенанта Владимира Голубкова.

Ими было установлено, что убит гражданин 37 лет, житель села Владимиро-Александровское, работавший сторожем на строящемся объекте дома отдыха в бухте Лашкевича. Здесь же он и жил вместе со своей супругой, 29 лет, нигде не работающей. Брак их был зарегистрирован в 1992 году, однако семейная жизнь не ладилась.

В тот роковой вечер в их домике была очередная пьянка, в ходе которой возникла ссора и муж стал избивать жену, что не раз бывало и раньше. Супруга в какой-то момент схватила кухонный нож и два раза ударила мужа в грудь. После чего легла спать. Сиротами остались двое детей — девочка и мальчик, которому только три годика.

Надо сказать, что с начала нынешнего года управлением внутренних дел в городе зарегистрировано 22 убийства, 17 из которых — на бытовой почве.

Мошенник всегда рассчитывает на „лохов“

В НАХОДКЕ продолжает действовать неуловимый мошенник. Он выходит на доверчивых горожан и предлагает приобрести товар оном дешевой цене.

Он вместе с потенциальными «клиентами» входит в здание любой организации или магазина, прекрасно зная расположение кабинетов, входов и выходов. Берет у обнадеженных обывателей деньги, вроде как для закупки товара, и исчезает.

Работники милиции предупреждают граждан быть бдительными и по возможности, если нечто подобное с кем-то произойдет, задержать мошенника под любым предлогом и позвонить в органы внутренних дел.

Признаки преступника — рост 165-170 сантиметров, волосы русые, на верхней губе небольшая шрам, всегда прилично одет, в костюме и галстук.

Альбина ГОЛУБЕВА, пресс-секретарь УВД Находки.

● Реплика

Товар-то полушка, да рубль дай за взезд

Как добиться того, чтобы тебя или твою фирму уважали? Способов множество, один из них — набить себе цену. Его и выбрало руководство АО «Углеком» с некоторыми пор. О том, что здесь вынуждают клиентов пользоваться услугами автотранспорта только данного предприятия, наша газета уже сообщала. И вот поступило известие о не менее сногшибательном факте. Итак...

Понадобилось семидесятилетней Анастасии Ильиничне Спириной угля для своей печки привезти. Хозяйственная бабушка одна живет, пенсия по нынешним временам небольшая — 312 тысяч. Не надеясь на помощь извне, купила женщина целый год. Набрал нужную сумму, А. Спирина, взяв грузовик в АО «НСРЗ», отправилась за углем. Но оказалось, что кроме 152 тыс. за две тонны топлива нужно доплатить еще 32 тысячи за взезд на территорию. Такая новость, естественно, повергла клиентку в состояние полного отчаяния: что делать?

То, что визит на территорию некоторых предприятий нынче платный, уже не новость. Но таких крутых тарифов не придумала еще ни одна крутая фирма. А может, «Углеком» добывает свой товар из центра земного шара, и такой уголек дороже золота? Только, как утверждают потребители, тепла от него не больше, чем от обычного. Тогда за что такие условия отпуска товара?

Раиса НИКУЛИНА.

3 июля — выходной день

Правительство России постановило объявить 3 июля выходным днем, перенеся день отдыха с субботы, 14 декабря, на среду, 3 июля.

Согласно постановлению, дни отдыха с воскресенья, 10 ноября, перенесены на пятницу, 8 ноября, и с воскресенья, 13 декабря, на пятницу, 13 декабря.

Как отмечается в документе, переносы дней отдыха осуществлены в целях обеспечения реализации конституционных прав граждан на отдых и на участие в выборах, а также в связи с обращением Центризбиркома РФ.

● Бейсбол

СЕУЛЬСКИЕ УРОКИ

ПРИ РАСПРЕДЕЛЕНИИ финансов на различные производственно-хозяйственные нужды руководство Находкинского судоремонтного завода во главе с директором Е. Чижом, несмотря на трудности, часть средств выделяет на развитие детского спорта, физкультурно-оздоровительные мероприятия.

При благотворительном содействии заводчан в Пусан была отправлена на теплоходе «Степан Малыгин» команда юных бейсболистов на товарищеские встречи для налаживания спортивных контактов с местными командами.

В столице республики проведено четыре встречи с юниорами местных профессиональных команд, руководимых хорошими тренерами. Не случайно бейсбол очень популярен в Корее.

В первом матче находкинцы выигрывали со счетом 1:0, но из-за промахов в обороне потерпели поражение — 1:2. В этот же день была проиграна и вторая игра — 0:5, поскольку встретились с соперниками постарше, более подготовленными. Гости не адаптировались в мест-

ных условиях, проживали на теплоходе, поэтому успешнее сыграть не хватило сил.

В третьем поединке против наших 12-14-летних школьников выступали 18-летние двухметрового роста, которые ввиду полного преимуществ в опыте начисто переиграли гостей — 20:1.

Приоритетность к игре своих «учителей», нераскрытый свой потенциал, акклиматизировавшись, в заключительном матче находкинцы победили с результатом 7:6, напоследок огорчив местных бейсболистов, мечтающих о реванше. На успех гостей повлияло то, что им приходилось играть непривычными, более тяжелыми битами и кожаными мячами на полях большего размера, соответствующих профессиональным стандартам.

Освоившись, наши ребята стали играть на равных с опытными соперниками.

Главным итогом выступлений явились установившаяся дружба, спортивное сотрудничество. Корейские спортсмены проявили интерес к Кубку Японского моря, который состоится в августе в Находке, и готовятся в нем участвовать. Соревнования стали традиционными, проводятся в Приморье и в городах Японии. В последние два года их победителями были юные бейсболисты из Находки под руководством тренера Владимира Беляева.

Ведущими игроками команды являются Ярослав Вохмянин, Рома Савченко, Денис Попов, Артур Денищев, Денис Колушко, Мина Чернопаленко, Олег Крюков, Володя Севринов, Антон Моисеев и другие.

Теперь наши юные бейсболисты готовятся к первенству России в разновозрастных группах, которое пройдет в июле в Москве и Санкт-Петербурге.

Анатолий ЦВЫХ

(Р 607) РЕАЛИЗУЕМ оптом и мелким оптом за наличный и безналичный расчет ДСП, масло Х-30, железо оцинкованное, краску пр ва Ю. Ко-рен, авторезину 200|508, консервы рыбные: уху камчатскую, сайру в масле (банка № 6 и № 19), сайру натуральную. Минимальная партия 10 ящиков.
Обращаться по тел: 5-93-62 с 9 до 18 час.

МЕНЯЮ

(М 250) 2-комн. кв. (2 эт., тел., балкон застеклен) в центре г. Южно-Сахалинска на равноценную в Находке. Обр.: Макарова, 24-49 или по т. в Ю.-Сахалинске: 5-50-08.

(М 291) 3-комн. кв. с гаражом во дворе на Владивостокской на кв. в Москве или ПРОДАМ. Т. 5-61-08 после 17.

(М 271) 2-комн. кв. в Ольге и дом в деревне на кв-ру во Влад-токе или Находке. Или ПРОДАМ. Т. р. 4-66-34, д. т. 4-67-69.

(М 267) 3-комн. кв. нов. пл. 1 эт., из р-ценную или дом. Т. 7-03-65 вечером.

(М 273) Дом (уч. 10 с.) в г. Партизанске в р-не шахты «Центральная» на 1-комн. кв. или гостинику в Находке или ПРОДАМ. Т. 5-51-30 с 20 до 22.

2-комн. кв. в г. Омске на равноц. в Находке, Влад-ке. Обр.: Находка, ул. Нахимовская, 28, кв. 103.

(М 281) 2-комн. кв. улучш. пл. и 1-комн. кв. гост. типа на 3-комн. кв. от Ленинской до Гагарина (кроме хрущевки и панельных). Р. т. 4-06-12.

(М 279) Частный дом в р-не Арсеньева на 1-комн. кв. и малосемейку или на 2-комн. кв., возможны варианты. Обр.: Рыбацкая, 7-60 с 17 до 21.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52

(П 1209) «Т. Сурф-90», 5 ЭКЮ, или МЕНЯЮ на 2-комн. кв. Доплата — кап. гараж во 2-м Юж. м-не. Раб. т. 2-34-47.

(П 1241) Гараж в р-не ост. «Гагарина». Тел. 2-76-50 после 19.

(П 1243) Радиотелефоны «Панасоник», обычные и с автоответчиком. Тел. 5-61-08 после 17.

(П 1231) Резина, двигатель, 3-части на КАМАЗ; ГАЗ-66, ангар 12х22х6. Т. 4-27-96.

Дачу с посадками в об-ве «Строитель». Т. 2-76-92.

(П 1227) Культиватор.

Обр.: Комсомольская, 32, Т. 4-26-00.

(П 1258) Цемент в мешках 35000, щебень 85000 куб., фанеру 4 мм 35000 лист, американскую дверную сигнализацию 400000, заводского качества блоки ФС-3, ФС-4, плиты перекрытия 36-12, 36-15, цены договорные; т. 4-54-46.

А-м «Митсубиси Кантер», 2 т, термос; р. т. 2-10-92, д. т. 5-95-72.

(П 1143) Дом недорого, (санв. вода, отопление, баня, огород 7 с.). Возможен ОБМЕН. Обр.: ул. Таежная 18, после 19.

(П 1250) А-м «Королла», 1500 куб. см, 89 г., привезена в 94 г., б-п Т. 5-53-38.

Гараж 9х4 подвал 7х4; в р-не Гагарина (у жел. дороги). Т. 2-80-26.

Кап. гараж в 1-м Юж. м-не 3,90х14 или СДАМ в аренду. Т. 4-62-48.

СРОЧНО 3-комн. кв., 28 млн. Обр.: Екатеринбург, Партизанская, 48а|8.

(П 1159) Недорого холодильник «Голдстар» 2-камер., на 462 л. Т. 4-12-18.

(П 1151) 7-мест. джип «Мицубиси Паджеро», привоз. 06.96 г., 5 ЭКЮ, 88 г. турбо, дизель, с-салон. За 9500 дол. Т. раб. 5-72-44.

(П 1187) 3-комн. кв. новую, улучш. пл. в Юж. м-не либо МЕНЯЮ на Влад-ток. К. т. 2-11-47, 4-22-30.

(П 1165) Кирпич. Т. 4-32-51.

(П 1169) Железный гараж без места. Т. 2-70-53 до 19.

(П 1171) Мотоцикл «Днепр» 83 г. на ходу. Т. 4-48-21 после 19.

Кап. гараж в р-не Арсеньева. К. т. 2-48-42.

(П 1173) М-семейку (16,7 кв. м) в р-не пл. Совершенолетия или СДАМ. К. т. 4-12-30 после 19.

РАЗНОЕ

(Р 577) КУПЛЮ 1-комн. кв. (1, 5 эт. не предлагать). Т. 5-69-17 с 18 до 20.

(Р 632) Обладаете ли вы претензией зарабатывать больше деньги? Т. 2-14-66.

(Р 599) СДАМ, МЕНЯЮ или ПРОДАМ хорошую м-семейку. Обр.: Школьная, 18, кв. 30 с 17 до 21.

(Р 627) СДАМ м-семейку 20 кв. м в р-не Ленинской; т. 2-00-41 после 21.

(Р 623) КУПЛЮ недорогой стройматериал, пиломатериал, кирпич и т. д. Т. 5-92-27 вечером.

(Р 619) НАШЕДШЕГО документы на имя Борисевич О. В. просим позвонить по т. 5-79-70.

(Р 629) УТЕРЯННЫЙ диплом ЭК № 312313 техника-электрика, выданный ПГТ на имя С. Н. Губанова, считать действительным.

Агентство «ТУРСЕРВИС» Морской Вокзал приглашает вас на ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР на борту суперлайнера «Михаил Шолохов» в ночь с 28 на 29 июня. Вас ждет «ПИРАТСКИЙ КАРНАВАЛ» с участием Нептуна. С 20 часов вечера до 8 часов утра для вас будут работать бары, музыкальный салон, дискотека.

РЕСПЕКТАБЕЛЬНЫЙ ОТДЫХ на борту суперлайнера «Михаил Шолохов» предлагает АО «Турсервис» Морской Вокзал — официальный оператор теплоходных круизов в Находке.

с 9 по 17 августа для родителей с детьми круиз ВЛАДИВОСТОК — ТОКИО — НАХОДКА, прием документов до 10 июля.

ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ТУРЫ В ЕВРОПУ — Франция, Италия, Кипр, Анталия; в АЗИЮ — Таиланд, Сингапур, о. Гуам, о. Сайпан, Индонезия.

Экскурсионные и образовательные туры ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Америка — 1 месяц,
Англия — 2 недели,
Сеул, Пекин, Париж (Евродиснейленд).

Агентство «Турсервис» Морской Вокзал, офисы 45, 48. Телефон: 5-75-95.

Лицензия № 229, выдана комитетом по туризму г. Владивостока.

ЯПОНСКИЕ НАПОЛЬНЫЕ ВЕНТИЛЯТОРЫ — лучшее избавление от жары — предлагает вам магазин «Промтовары», расположенный на останковке «Бархатная»: ул. Постышева, 2-21. Тел. 4-07-19.

(Н 1248) С 1 июля 96 г. доверенности, выданные АО НК «ЛУКойл-Приморье» Илонскому В. Л., Смотряку В. В., а также все другие доверенности, выданные АО НК «ЛУКойл-Приморье» до указанной даты, отменяются. В связи с прекращением доверенностей претензии по ним АО НК «ЛУКойл-Приморье» не принимаются.
Дирекция АО НК «ЛУКойл-Приморье».

СП «ОКЕАНИНТЕРБИЗНЕС» и ТЦ «ПАСИ-ФИК» проводят распродажу:

- бумаги для ксероксов и принтеров из Финляндии;
- бумаги для факсов (210ммх30 м) из Германии;
- мебели конторской из Кореи, наборы комплектуются;
- привлекательной мягкой мебели из США в наборах;
- сейфы несгораемые 4-х размеров от 45 до 100 литров;
- холодильных шкафов для предпродажного хранения продуктов;
- обуви демисезонной — 7 видов;
- внутриквартирных дверей (дверное полотно с дверным блоком) из США.

Обращаться: ул. Молодежная, 6. Тел. 2-55-04.

(Н 1240) РЕАЛИЗУЕМ оптом муку в-с «Алтай» по низким ценам. Возможен бартер на рыбные консервы.
Телефон: 2-55-64.

ПАРТИЗАНСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ начинает свою деятельность в г. Находке и предлагает услуги строительной техники по низкой цене:

- кран «Ивановец» — 95000 руб. час;
- экскаватор «Беларусь» — 54000 руб.;
- кран КАТО — 40 т — 180000 руб.;
- бульдозер ДЗ-110 — 85000 руб.;
- бульдозер «Комацу Д-155» — 400000 руб.;
- трал 60 — 200000 руб.;
- сварку передвижную.

Для организаций — плюс НДС.

РЕАЛИЗУЕТ цемент — 35000 руб. мешок, карбид — 8000 руб.-кг.

Участок находится в ТИЗ «Кедр» в районе объездной дороги.
Тел. 4-23-45; в г. Партизанске 60-57, 62-25.

(Н 1279) ООО «РИЭЛИТИ» требуются на работу: диспетчер, агент, редактор, молодой, энергичный менеджер.
Обращаться: Дом быта «Экспресс», 5 эт., агентство «Вера-М».

(Н 1283) ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ С-О «СТРОИТЕЛЬ» при АО СУ-454.

Состоится собрание членов с-о «Строитель» 29 июня с. г. в 12 час.
Администрация.

ТОО «АСТРАЛ» предлагает широкий ассортимент металлоизделий: решетки, двери, лестницы, ограды, торговые павильоны (лицензия № ПРК-002263).
Телефон: 4-94-75.

(Н 1296) НАХОДКИНСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМПЛЕКС ПУ-31 приглашает на работу преподавателей общеобразовательных дисциплин и учителей начальных классов для работы в платной школе «Радуга» и коммерческих группах училища.

Приглашаются творческие, инициативные, любящие свое дело преподаватели.

Условия работы льготные. Мы ждем вас по адресу: ул. Пирогова, 17, НУК (здание общежития).

(Н 1292) АО «ПЛОДОВОЩИ» — официальный дилер фирмы «Марс» — предлагает оптом и мелким оптом:

- шоколад: «Марс», «Сникерс» и др.;
- корма для собак и кошек в ассортименте;
- «Грилл» для попугаев;
- продукты питания: «Анкл Бенс» — рис, кетчуп, картофельное пюре.

Телефон: 4-46-90.

(Н 1290) ПРОДАЕТСЯ вертолет МИ-2 1983 г. в. разборнощитовой магазин тип «Сокол», пл. 200 кв. м; а-м «Тойота Лэнд Круизер» 1993 г., швейное оборудование, трос стапальной диаметром 22,5 и 45 мм, радиостанция «Алианс».

СДАЕТСЯ в аренду помещения пл. 100 кв. м. Тел.: 4-19-79, 4-48-10, 4-47-42.

(Н 1281) АО «СТРОЙКОМ» СРОЧНО РЕАЛИЗУЕТ: трубы диаметром 76, 89, 114, 102, 20, 25, 57, 60; маты прошивные, нефтебитум, шифер, обои, линолеум, гвозди, пиломатериал, цемент.

Контактный телефон: 4-03-59.

ФИРМА «ИНЕС» изготовит и установит жалюзи любого размера и цвета. Горизонтальные алюминиевые — 120000 руб., вертикальные — 150—170 тыс. руб. за 1 кв. м, в зависимости от выбранной материи.
Телефон 2-34-57.

(Н 1288) ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР при Дальморучилище объявляет набор на подготовительные курсы:

- по математике и русскому языку для поступающих в Дальморучилище;
- по информатике, математике, основам права и английскому языку для поступающих в вузы и спец. учебные заведения;

А ТАКЖЕ КУРСЫ:

- компьютерной грамотности по современным программам;
- системного программирования;
- основам информатики, программирования и компьютерной грамотности для школьников;
- разговорного английского языка по 2-ступенчатой системе подготовки;
- бухгалтеров на самостоятельный баланс со знанием компьютера.

Обращаться по тел.: 2-36-00 с 9 до 17 час.; 2-51-30 после 19 час.

(Н 1284) В связи с утерей СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ следующие документы на ЗРС «Заречье», выданные Магаданским морским рыбным портом:

- свидетельство на право собственности;
- свидетельство на право плавание под флагом РФ;
- свидетельство о минимальном составе экипажа.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам, (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2 Тираж 20000 Зак. 4753, Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.